

**Chrámový sbor přijímá nové členy!**

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se konají mimo prázdniny **obvykle ve středu od 19 hodin** na faře.

**Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064.**

**Chlapecký sbor Pueri Cantate**

Přijímáme chlapce od 6 do 16 let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, tel. 724 561 711. Bližší informace na internetové adrese pueri.info.

**Modřanská farnost - kontakty****Úřední hodiny na faře**

Pondělí	9:00–12:00	14:00–17:00
Středa	9:00–12:00	14:00–17:00

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.

**Adresa fary:** K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4.

Tel. 242 410 672. Internetová adresa: [www.modranskafarnost.cz](http://www.modranskafarnost.cz)

Číslo farního účtu: 191195305/0300

**Farář:** P. Jerzy Gapski

Mobil: 724 324 555; e-mail: [gapski@centrum.cz](mailto:gapski@centrum.cz)

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.

\*\*\*

**PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE**

<b>neděle</b>	<b>pondělí</b>	<b>úterý</b>	<b>středa</b>	<b>čtvrtek</b>	<b>pátek</b>	<b>sobota</b>
<b>8:00, 9:30 18:00</b>	<b>18:00</b>	<b>**8:00</b>	<b>18:00</b>	<b>**</b>	<b>18:00</b>	<b>*8:00</b>

**\* Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci podle misálu z r. 1962.**

**\*\* v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty)**

\*\*\*

# ZPRAVODAJ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI MODŘANY

*Podzim*

Vážení farníci,  
v uplynulých dnech jsme prožili ojedinělé slavnostní chvíle u příležitosti návštěvy Svatého otce v naší republice. Jeho promluvy, ke kterým se můžeme opětovně vrátet, nám dávají mnoho námětů k zamyšlení, mají povzbudit naši víru, mají posílit naši naději. Znovu bychom si měli uvědomit, co znamená být katolíkem, nebát se naslouchat Pánovu slovu a mít odvahu přijmout to, co ode mne Pán žádá. Benedikt XVI. při generální audienci 30. 9. o této cestě mj. řekl: „Byla to opravdová pouť a zároveň mise v srdci Evropy: pouť proto, že Čechy a Morava jsou více než tisíc let zemí víry a svatosti; mise proto, že Evropa potřebuje v Bohu a v jeho lásce opět nalézt pevný základ naděje...

*Láska Kristova je naší silou – to bylo motto cesty, tvrzení, které odráží víru mnoha hrdinských svědků z doby minulé i nedávné... Ano, naší silou je láska Kristova! Síla, která inspiruje a oživuje pravé revoluce, pokojné a osvobozující, a která je nám oporou ve chvílích krize a poskytuje nám útěchu, když namáhavě získaná svoboda riskuje, že ztratí sebe samu, svou vlastní pravdu...”*

Začínáme měsíc říjen, jenž se nese ve znamení modlitby růžence, která nám dává intenzivněji pocítit blízkost Ježíše Krista a Panny Marie. Necht' vám dá Pán na přímělu Panny Marie Růžencové novou odvahu a posílí vaši naději!

Váš otec Jerzy

Během měsíce **října**  
se v našem kostele konají  
**RŮŽENCOVÉ POBOŽNOSTI**  
vždy **v neděli od 15.00.**

Zveme též na modlitbu růžence v pondělí a ve středu od 17.30.



Stojíme na prahu měsíce října, který nás liturgickou památkou blahoslavené Panny Marie Růžencové vyzývá, abychom znovu objevili tuto tradiční modlitbu, tak prostou a přitom tak hlubokou. Měsíc říjen by nebyl oním růžencovým měsícem, kdyby se růženec nezapsal do dějin jako nejúčinnější zbraň v té nejtěživější situaci. Za všemi rozhodujícími vítězstvími nad islámským smrtelným nebezpečím stojí veřejná a horlivá modlitba svatého růžence.

Proč právě růžence? Tato modlitba dříve než voláním o pomoc je opakovanou připomínkou nejzákladnější reality lidských dějin: vstupu Boha mezi lidi. Zde se vytrvale opakují ona požehnaná slova, jimiž Bůh oznámil tento dějinný převrat: *Bud' zdráva, milostiplná, Pán je s tebou!* A série klíčových bodů pak připomíná to, co se stalo, když Bůh vstoupil mezi nás.

Ta, která byla u všech těchto událostí osobně, nikoliv jako pouhý svědek či divák, ale jako spoluúčastnice, ona, milostiplná, nejlépe a beze zbytku pochopila smysl těchto božskolidských dějin a přichází nám svým růžencem připomenout, kdo je náš Bůh a kde jsme doma. **Bez našeho Boha a Pána nemůžeme nezhynout.** To nám dosvědčují dějiny národů i dějiny a osudy jednotlivců.

Kdyby se celý křesťanský svět spojil ve společné vytrvalé veřejné modlitbě svatého růžence, všechna ohrožení by záhy ustoupila. Satana, který stojí za vším, co lidstvo ohrožuje, neporazí žádná lidská zbraň, nýbrž jen ta, kterou nám dal Bůh: Mariina pata.

Vytrvejme u modlitby růžence, co nejvíce společné a veřejné. Osvědčila se v průběhu dějin a opět se osvědčí.

### Výuka náboženství

Předškolní děti a 1. třída Vyučuje: Mgr. Hana Manková	Úterý od 16:00
2. a 3. třída Vyučuje: Mgr. Hana Manková	Úterý od 17:00
4. a 5. třída Vyučuje: Mgr. Marie Šárková	Pondělí od 15:30
6. – 8. třída Vyučuje: Mgr. Marie Šárková	Pondělí od 16:30



### Vzdělávání ve víře a katecheze pro starší mládež a dospělé

Ve středu po mši svaté na faře.  
Vede pan katecheta Mgr. Robert Müller.



### Příprava na křest dospělých (katechumenát)

Příprava seznamuje dospělé zájemce se základy víry křesťanského života. Termín je oznamován v ohláškách.  
Vede P. Jerzy Gapski.



**Upozorňujeme majitele aut,** aby ve vozidlech před farou a před kostelem nenechávali žádné cennosti a jiné věci! V poslední době se vloupání do aut a krádeže věcí staly bohužel častou událostí.



## *Svědectví svatých*

Sv. farář Arský řekl: „Musíme se mnoho modlit za zemřelé, aby se oni přimlouvali za nás. Je jisté, že duše zemřelých v očištění nemohou samy pro sebe udělat vůbec nic, ale pro nás mohou udělat velmi mnoho. Zkušenost učí, že každý, kdo prosil o přimluvu duše v očištění, dostal vyprošované milosti...“

Velká mystička Anna Maria Církevní učitel sv. Alfons z Liguori napsal: „Modlitby, které přinášíme za duše v očištění, aby jim Bůh dopřál úlevy v jejich očišcových mukách a co nejdříve je přijal do své slávy, přinášejí i nám veliký užitek. Proto až se dostanou do nebe, žádná z nich určitě nezapomene na ty, kteří se za ně modlili.“

Sv. Kateřina Sienská říká: „Když chci získat nějakou milost od nebeského Otce, obracím se na duše v očištění. Žádám je, aby mým jménem přednesly mé prosby před božským majestátem, a cítím, že jsem byla na jejich přimluvu vyslyšena.“

Velká mystička Anna Maria Lindmayerová řekla: „Bůh vyslyší rychle ty, kteří se svěřují duším v očištění, volají je a prosí.“

Stigmatizovaná mystička Anna Kateřina Emmerichová řekla svému lékaři: „Nejkrásnější a Bohu nejmilejší je modlitba za druhé. Nestarejte se o sebe. Modlete se za druhé a za duše v očištění, ty uloží vaši modlitbu na dobré úroky.“

## *MODLITBA ZA DUŠE V OČIŠTĚNÍ*

Nebeský Otče, pro nejdražší Krev Ježíše Krista, vysvobod' naše drahé zemřelé a poruč svým andělům, aby je přivedli k věčné Lásce.

Drahá Matko, Panno Maria, Těšitelko duší v očištění, vylij na ně kalich svého Syna! Dej, ať jejich horoucí a bolestná touha po Bohu je brzy naplněna.

Nebeský Otče, obětujeme Ti nejdražší krev Tvého Syna za všechny duše v očišcovém ohni, aby brzy vstoupily do věčného království a tam Tě spolu s anděly a svatými oslavovaly na věky věků. Amen.

## *Zamyšlení o slavnosti Všechných svatých - 1. listopadu*

O svaté Kláře bylo napsáno: *Velebím tě, ó Pane, pro naši sestru Kláru!*

*Učinils ji mlčenlivou, činnou a moudrou.*

*Skrze ni září tvé světlo do našich srdcí.*

To, co je zde řečeno o svaté Kláře, může platit o všech svatých: skrze ně září Boží světlo do našich srdcí. Že Bůh ukazuje ve svatých živým způsobem svou životnost a svou tvář, říká také 2. vatikánský koncil (LG 50,2). Je to světlo Boží svatosti, které skrze světce září do světa, protože svatost světců je odrazem svatosti Boží.

Ale co je Boží svatost? Prorok Izaiáš slyší ve svém vidění, které jej povolává k prorockému úřadu, jak serafové zpívají trojí Svatý, tak jak je zpíváme ve mši svaté (Iz 6,3). Svatý Jan vidí ve Zjevení totéž (Zj 4,8). Bůh je svatý. Bible popisuje Boží svatost slovy jako »vyvýšený«, »vysoký«, »vládce«. Že Bůh je svatý, říká nám tedy, že je vyvýšený nad svět a čas, že je nekonečná velikost a nejvyšší majestát.

To jedna stránka: bytostná Boží svatost. Ale v epizodě

Izaiášova povolání vidíme ještě něco dalšího. Když prorok vidí Boha v jeho majestátu na trůně, poznává celou svoji hříšnost: *Běda mi, jsem ztracen, protože jsem člověk nečistých rtů.* Boží svatost tedy také znamená, že v Bohu není nic nečistého, hříšného, že Bůh nikdy nemůže chtít zlo, že chce vždy jen dobro. To je Boží svatost z mravního hlediska.

V obou aspektech, jak bytostným, tak mravním, působí Bůh na člověka s naprostou a nepřekonatelnou svrchovaností. Lidskou reakcí na Boží svatost je bázeň a strach, přinejmenším pak úcta. Tento pohled na Boží svatost se dnes převážně vytratil. Musíme se znovu učit úctě k Bohu, která je podle Žalmu 111 počátkem moudrosti. Musíme úctu k Bohu učinit opět základem svého života. Boží svatost však působí na člověka také přitahujícím, fascinujícím způsobem, zvláště tehdy, když se svatý Bůh projevuje jako milosrdný Bůh. Tak čteme u Izaiáše: *Toto praví Vznešený a Vyvýšený, jehož přebývání je věčné a jehož jméno je Svatý: Přebývám ve*

vyvýšenosti a svatosti, ale jsem i s tím, kdo je zdeptaný a poníženého ducha, abych oživil ducha ponížených, abych oživil srdce zdeptaných. (Iz 57,15) Bůh je svatý, je to Bůh se soucitným srdcem: jeho velikostí je jeho láska a jeho láska je jeho svatost. Proto se k němu můžeme blížit s důvěrou, proto ho můžeme a smíme milovat.

Když se necháme uchvátit Boží svatostí, stane se nám srozumitelnější první prosba modlitby Otče náš: »Posvěť se jméno tvé!« Boží jméno, biblicky řečeno, je Bůh sám. »Posvěcování« je nejvlastnější Boží činnost. Jen Bůh může posvěcovat. Když nás Ježíš učí modlit se: »Posvěť se jméno tvé«, pak říkáme něco nejvznešenějšího, co vůbec můžeme vyslovit; toto slovo znamená: »Svatý Bože, buď svatý, Svatý Bože, buď Bůh!« A to opět znamená: »Ukaž se nám jako Svatý, neboť ty jsi veliký Bůh naší doby, našich dějin, našeho lidství.« Voláme Boha, aby se zjevil jako svatý, kterým je od věčnosti. Nic mocnějšího a silnějšího nemůžeme říct, ale můžeme to udělat, protože nás Ježíš naučil takto se modlit. Tak se v modlitbě Páně hovoří nejen

o Boží slávě, ale také o nevy-slovné důstojnosti člověka.

Ale tím ještě není řečeno všechno. Je tu ještě něco neslýchanějšího. Je to slovo, které k nám Bůh volá: *Budte svatí, neboť já jsem svatý* (1 Petr 1,16; Lv 11,44). Bůh nás vyzývá ke svatosti. Rozhodující přitom je, že Bůh sám své »posvěcuje«. Žádný člověk nemůže posvětit sám sebe. Bůh volí, Bůh volá, Bůh posvěcuje. Vždy je to Bůh, kdo se ujímá iniciativy: *vytrhl nás z moci temnosti a povolal do království svého milovaného Syna*, říká se v listě Kolosánům (1,13). To není náš čin, to je čin Boží. Musíme se otevřít svatosti, otevřít se svatému Bohu, přibližovat se ke svatosti. *Usilujte o svatost, bez které nikdo neuvidí Pána. Dávejte pozor, aby se nikdo nepřipravil o milost* (Žid 12,14n).

Nezaostaneme za milostí, když budeme chtít zcela patřit Bohu a v úplné odevzdanosti usku-tečňovat jeho veliké přikázání: lásku k Bohu a lásku k bližním. To musí být naše odpověď a posvěcení, které nám Bůh daruje. To však předpokládá každý den nové obrácení, nový návrat k Bohu.

Toto vždy nové obrácení se

může uskutečnit jen se strhující silou Ducha svatého. V životě svatých vidíme vždy dvojí: že se nechali plně strhnout Božím Duchem. Z každého člověka vyzařuje něco Božího, když v něm Bůh roste. Takoví byli vždy svatí, takoví jsou i dnes. Boží obrazy, znamení Kristova světla ve světě,

který se stále chce ponořit jen do svého čistě pozemského. Když jsou svatí tímto svě-telným znamením, pak je zbytečné ptát se, zda je potřebujeme, nebo ne. Potřebujeme je totiž více než kdykoliv jindy.

- převzato z časopisu Světlo  
2001/43 -



## 2. listopadu – *Vzpomínka na všechny věrné zemřelé*

<b>8:00</b>	mše svatá
<b>15:00</b>	mše svatá, průvod na hřbitov
<b>18:00</b>	mše svatá, při které přednese Modřanský chrámový sbor Requiem V. Říhovského

### Proč se máme modlit za zemřelé?

Církev nám především na začátku listopadu doporučuje, abychom se modlili za naše zemřelé. Jsou naopak známé případy, kdy duše zemřelých pomáhají nám svou přimlouvou u Boha. Cesta k zemřelým vede tedy přes Boha. Když se modlíme za své zemřelé, dostává se pomoci i nám. Duše v očištění nám prokážou svou vděčnost, a to především tehdy, když pro naše modlitby

a obět mše svaté dosáhnou dříve plného patření na Boha.

Andělé strážní se tu ujímají role prostředníků. Dávají zemřelým na vědomí, že jim lidé pomohou, a doporučují duším, aby nám osvědčily svou vděčnost. A Bůh rád vyslyší prosby, které mu tyto spasené duše přednášejí. V tom spočívá pomoc a síla, kterou můžeme získat od zemřelých.